



Знамя ПРАВДЫ

№52 (10117)

суббота

1

ИЮЛЯ

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdy@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Как живёшь, молодёжь?

И делу – время, и потехе – час

Ирина САРВИНА
(фото автора).

Профильная смена лагеря «Лидер» уже который год собирает самых активных и творческих подростков из разных школ района на яркую, насыщенную встречами и темами неделю. Более 40 мальчишек и девчонок 13-16 лет провели пять июньских дней в Бызовской школе-саде.

Как рассказала начальник лагеря Светлана Кузембаева, программу пребывания ребят старались сделать максимально увлекательной и познавательной. Чтобы учесть разносторонние интересы школьников, ежедневные утренние четырёхчасовые занятия в аудиториях проводили по двум направлениям. 20 человек, проявляющих способности в биологии, более углублённо занимались вопросами экологии, которых нет в курсе школьной программы, что должно помочь им на олимпиадах и различных конкурсах. Внимание другой части «населения» лагеря было направлено на развитие коммуникативных качеств, умение действовать командой и добиваться поставленных целей. Вторую половину дня подростки проводили уже все вместе, принимали гостей – руководителей и специалистов разных сфер, ездили на экскурсии.

Так, например, они побывали в Центре реализации молодёжных программ, где смогли увидеть класс робототехники, и даже побыть пилотами картов, проехав по трассе. В среду они ста-



Молодёжь представила главе района три своих проекта.

ли гостями на территории Упоровского лесхоза, их провели по оборудованному этой весной теплицам для саженцев сосны. Этот новый способ подготовки рассады может ускорить лесовосстановление в районе. 200 000 семян в таких условиях до стандартной высоты (10-12 сантиметров) для высадки в лес дорастут не за 3 года, как в питомнике под открытым небом, а за год. Состоялись беседы с представителями ГИБДД, охотнадзора, членом Союза журналистов России, фотографом Александром Антипиным.

В День молодёжи с нашими лидерами работали волонтеры из Тюмени. Дарья Ермакова, менеджер конкурса «Моя идея», помогла ребятам понять как идея, подвеченная инициативной группой, воплощается в жизнь. Разделившись на несколько

групп, школьники самостоятельно, без подсказок взрослых нашли несколько задумок по организации досуга для себя и сверстников, но и составили подробные концепции по их реализации на своих территориях.

В пятницу, когда лагерь завершал свою работу, на встречу с участниками «Лидера» приехал глава района. Молодёжь не только задала Леониду Саукову разные вопросы, но и представила три проекта. Рядовые дискотеки подростки, к примеру, считают неинтересными, а потому предложили провести общий районный танцевальный марафон. В Емуртле хотели бы видеть уютную площадку для отдыха и занятий спортом. А в рамках традиционного районного КВНа школьников, в котором обычно выступают старшеклассники, ввести и

катеорию среднего звена 12-15 лет.

Леонид Николаевич попросил ребят не оставлять эти проекты без движения, а найти союзников среди друзей, работников культуры, глав поселений и обязательно при поддержке взрослых воплотить их в жизнь.

Конечно, не только приобретением новых знаний и навыков были заняты в эти дни лидеры разных школ, всё же каникулы время, в первую очередь, для отдыха. Поэтому вечерами в лагере устраивались зажигательные тематические вечеринки и дискотеки, а последняя ночь в стенах школы по известной ещё пионерам традиции была «королевской», когда вожатые и педагоги не требуют от ребят спать после отбоя, а все жители лагеря общаются, подстраивают безобидные каверзы, мажут уснувших товарищей зубной пастой.

1 июля – Международный день кооперативов

УВАЖАЕМЫЕ ПАЙЩИКИ,
ВETERАНЫ И РАБОТНИКИ
ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ!

Поздравляю вас с Международным днём кооперативов! В социально-экономическом развитии Тюменской области, повышении качества жизни сельского населения потребительская кооперация играет значимую роль, став надёжным партнёром региональных властей и органов местного самоуправления.

Благодаря государственной поддержке кооперативные магазины работают в труднодоступных территориях, предприятия закупают сельскохозяйственную продукцию и сырьё у крестьянских хозяйств, людей, ведущих личное подсобное хозяйство.

Важно, что тюменская кооперация производит и реализует востребованную продукцию, принимает активное участие в социальных ярмарках, ярмарках выходного дня, ярмарках-выставках, организуемых в регионе, в том числе в областной столице. Не сомневаюсь, что впереди ещё много добрых дел, направленных на развитие производства и социальной сферы села.

Выражаю всем работникам потребительской кооперации благодарность за плодотворный, добросовестный труд и желаю новых успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

Кооперация – это

координация точек зрения

В первую субботу июля, которая в этом году совпала с началом второго месяца лета, отмечается Международный день кооперативов, история которых начинается с далёкого 1844 года. А на территории нашего района она ведёт отсчёт с 2002 года, с момента внесения в реестр сельскохозяйственных потребительских кредитного кооператива «Упорово-Кредит».

В настоящее время зарегистрировано 5 экономических предприятий кооперации, из них 4 снабженческо-сбытовых: «Усадьба», «Заря», «Партнёр», «Арман», занимающихся закупом у населения мяса и молока, последнее принимают молочные комбинаты «Ситниковский», «Тюмень-молоко», АО «Данон Россия» филиал «МК Ялутуровский». В 2016 году на переработку было сдано более 7 тысяч тонн молока. 850 жителей района, имеющих личное подсобное хозяйство, прибегают к услугам кооперативов.

Большим спросом среди населения пользуются и возможности кредитной организации «Упорово-Кредит». В прошлом году поддержку получили 178 сельчан на общую сумму почти 25 млн. рублей. В том числе восьми из них выданы кредиты для покупки племенного скота на сумму 3 млн. 400 тыс. рублей. Всего было приобретено 30 голов КРС. На сегодня членами кредитного кооператива являются около 1 тыс. жителей района.

Подготовила Мила ШАБАНОВА.

Люди земли упоровской

Полвека и десяток лет – из песни жизни лишь куплет

Ирина КУРГУЗОВА
(фото
Сергея НОВИКОВА).

30 июня юбилей встретила глава Емуртлинского сельского поселения О. Г. Егорова.

Муниципальной службе эта сердечная, энергичная женщина отдала уже без малого 20 лет, в начале февраля 1998 года она стала заместителем председателя сельского совета, а через три года, набравшись опыта, возглавила территорию. С тех пор, кажется, ни одного дня не прошло без дум и забот о любимой земле. Ольга Григорьевна болеет за вверенную ей Емуртлинскую сторон-

ку всей душой, старается везде успеть, разрешить все возникающие трудности, выслушать и помочь каждому односельчанину. И пусть не всегда удаётся сделать так, как мечталось, во всём набрать идеальную высоту, недаром говорят, что нельзя объять необъятное, но все эти годы поселение является одним из сильнейших и лучших в районе. Достоинно, дружно, активно живут и трудятся емуртлинцы. Уверенно и стабильно развиваются все направления – образование, культура, спорт, благоустройство. И в каждом успехе, в каждом удачном начинании есть вклад главы. Где-то нужно поддержать инициативу, в чём-то



подать пример, когда-то сделать решающий выбор или досконально разобраться в проблеме – и

так изо дня в день, год за годом. Поддерживать этот напряжённый ритм работы, находить и время, и

силы, и желание быть в ответе за всё и перед всеми – задача нелёгкая и по плечу даже не всем мужчинам.

«Наша Ольга Григорьевна – молодец, умеет к каждому найти подход, ко всем сердцам и умам ключи подобрать, и делает для села немало. В юбилей пожелаем ей оставаться такой же деятельной, жизнелюбивой. Конечно, хочется, чтобы больше было поводов для встреч с нами, пенсионерами, чтобы прислушивались к нашим пожеланиям. В наших маленьких малонаселённых деревнях главу тоже любят и всегда с нетерпением ждут», – высказала свои мысли и пожелания жительница из Емуртлы Лариса Травникова.

Воспитатель детского сада из п. Октябрьского Виктория Кокшарова тоже поделилась мнением: «Ольга Григорьевна большой патриот и оптимист, мне кажется в этом секрет её завидной работоспособности. Ей не бывает так, чтобы всё равно, чтобы до чего-то дела не было, даже если это не входит напрямую в круг должностных обязанностей. Она заботится о ветеранах, детях, неблагополучных семьях и не для галочки, а со всей душой, стараясь помочь всем, чем только можно и нельзя. Желаю ей крепкого здоровья, удачи, простого житейского счастья и неиссякаемых сил для дальнейшей работы».

Прогноз погоды
с 3 по 6 июля



ПН +20... +22/ +12... +14



ВТ +19... +21/ +11... +13



СР +21... +23/ +11... +13



ЧТ +23... +25/ +13... +15

Юбилей

1 июля 95 лет исполняется ветерану Великой Отечественной войны Е. И. Бирюкову, а 2 июля – 90-летие отметит должительница района М. И. Безрукова.

Уважаемые Егор Илларионович и Мария Ивановна!

Примите самые тёплые поздравления с вашими юбилеями. За свою долгую жизнь вы многое увидели, годы войны стали временем испытаний на прочность. Но вас не сломили тяготы и лишения, а лишь закалили, сделали сильнее и мудрее.

В столь преклонные годы каждое мгновение, проведённое в кругу близких людей, очень дорого и важно. Желаю, чтобы здоровье вас не подвело, жизнелюбие не иссякало. Пусть каждый день будет наполнен радостью общения с родными, которые дарят вам положительные эмоции, заботу и внимание.

Леонид САУКОВ, глава района.

95 – не предел!

Родился Егор Илларионович в с. Щигры Курганской области. Детство и юность пришлось на период между гражданской и Великой Отечественной войнами. Невесёлым было это время. Семья бедствовала, поэтому работать стал рано. Трудился в колхозе конюхом, подростку нравилось управлять лошадьми. Умел шить сбрую, делать сани, ходок. Лошади слушались мальчишку.

Летом 1941 года, когда началась война, юношу призвали в армию. Сборный пункт находился в г. Кургане, там готовили лыжников. В 1942 году отправил на фронт в г. Калинин (в то время он уже был освобождён от фашистов). От него до Ржева шли пешком. Там был зачислен во фронтовую разведку. Каждую ночь ходили за линию фронта, в тыл врага, за Волгу. Получил тяжёлое ранение и был отправлен в госпиталь в г. Молотов. Руку отняли, так как вся кость была раздроблена. Подлечили и отправили домой.

Вместе с супругой вырастили семерых детей. Хоть и временами было трудно, но научился делать всё одной рукой. Работал на сушилке, приходилось быть и пожарником, и учётчиком. Измерял поля, пахоту, посева, зароды с соломой и сеном. Всё получалось хорошо. Дали детям образование. Когда Марии не стало, женился вновь и переехал в деревню Видонову. Трудился конюхом.

Не забывали его дети-тимуров-



цы, помогали по дому. А Егор Илларионович, в свою очередь, был частым гостем у школьников. Много рассказывал им о событиях на фронте.

Сегодня он единственный ветеран Великой Отечественной войны в Видоновском поселении.

После смерти жены сын забрал отца к себе в с. Щигры. Живётся ветерану хорошо. В гостях часто бывают дети, внуки и правнуки. Любит Егор Илларионович эти встречи. Хорошо становится на сердце от того, что жизнь прожил не зря.

Видоновская сельская администрация не забывает своего ветерана. Вот и в юбилей спешит поздравить, пожелать здоровья, семейного благополучия, ясного неба над головой и чтобы ещё ни один год радовать нас своим присутствием.

Екатерина ЕМЕЛЬЯНОВА, участковый специалист по социальной работе Видоновского с/п.

Трудилась как все



Мария Ивановна Безрукова родилась в селе Туркуши Горьковской области. Родители работали в колхозе. В семье росло пятеро детей. Марии было всего четыре года, когда умерла мама, вскоре не стало и отца. Ребят разобрали по семьям. Мария Ивановна говорит: «Мне повезло больше всех, так как меня в свою семью взяла родная тётка и воспитала как родную дочь».

В годы войны Маша работала в поле на посевной и на уборке урожая. Была на лесозаготовках, где пилили лес на дрова, складывали, вывозили. Тяжело приходилось. Трудилась не хуже других, говорит пенсионерка.

Замуж девушка вышла в 25 лет. Родила трёх дочерей и сына. Надежда окончила курсы бухгалте-

ров, работала в колхозе, в школе в отделе кадров в селе Пятково. Валентина много лет была наборщицей в газете «Знамя правды». Потом переехала в г. Тюмень, где устроилась по специальности. Сын Василий всю жизнь трудился в поле механизатором. Дочь Светлана учитель, 28 лет она отдала любимому делу, не одно поколение детей выпустила из стен Пятковской школы.

27 лет назад Мария Ивановна овдовела, и младшая дочь Светлана со своей семьёй переехала к маме. Здесь всегда уют и порядок. Хороший ухоженный сад, много цветов. М. И. Безрукова любит помогать по дому и в огороде. Не может она сидеть без дела, руки сами просят работу. Частыми гостями в доме становятся дочери и сын, внуки и правнуки. Здесь их ждут, встречают с любовью и заботой.

Достойных детей воспитала Мария Ивановна, у всех у них крепкие семьи, в чём большая заслуга этой скромной женщины. Она сумела привить им понимание, что самое главное для каждого человека – это семья!

Уважаемая Мария Ивановна! Поздравляем вас с вашим юбилеем! Желаем долгих лет жизни, здоровья, любви, заботы и тепла от близких вам людей.

Нина НОВИКОВА, специалист по социальной работе Пятковского с/п.

Наши интервью

Спасибо за порядок на дорогах

Миля ШАБАНОВА
(фото автора).

Третьего июля свой профессиональный праздник отметят сотрудники автоинспекции. Накануне мы задали несколько вопросов о служебном и личном старшему инспектору дорожно-патрульной службы МО МВД Заводоуковский (дислокация с. Упорово) старшему лейтенанту полиции Сергею ПАХОМОВУ.

– Где учатся на сотрудника ГИБДД?

– Чтобы стать сотрудником, в том числе и офицером ГИБДД, в первую очередь необходимо обратиться в отдел кадров любого отдела полиции. Но при этом необходимо, чтобы образование было не ниже среднего специального, служба в армии для мужчин, отсутствие судимости. А также желание служить в органах внутренних дел, потому что это работа не для каждого.

– Наиболее распространённые нарушения ПДД жителями района?

– Очень часто нарушаются правила перевозки детей в автомобилях. Водители объясняют это тем, что ребёнок, мол, не сидит в автокресле. Но сколько аварий я видел, могу утверждать, если ребёнок перевозится по правилам, он не пострадает. Повреждения может получить машина, водитель, взрослые пассажиры, но ребёнок, если он находится в детском удерживающем устройстве, – практически никогда (не более 2 процентов вероятности). Автокресло не самое удобное изобретение, но только так можно защитить ребёнка.

– Самые аварийные участки на дорогах района, где водителю надо быть предельно внимательным и аккуратным?

– За последний год на нашей территории аварийных участков не выявлено. Но есть места с большой концентрацией транспорта, например, торговый центр «Упоровский», где чаще всего



Сотрудники ДПС отделения ГИБДД (дислокация с. Упорово), Сергей Пахомов в центре.

случаются ДТП. Советую ещё быть повнимательнее на дорогах, на которых встречаются затяжные повороты. Эти повороты с плавным началом и доворотом на дуге опасны особенно в тех случаях, когда они закрыты для полного обзора и не позволяют водителю наметить визуальные ориентиры для построения оптимальной траектории. А если дождливая погода, то риск возрастает вдвойне.

– Основные причины ДТП?

– Чаще всего дорожно-транспортные происшествия возникают в связи с нарушением скоростного режима, непредоставлением преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения и нахождение за рулём в состоянии алкогольного опьянения. За 6 месяцев текущего года ряд жителей района уже лишён водительских прав за управление в пьяном виде, несколько человек за повторное вождение автомобиля в нетрезвом состоянии привлечены к уголовной ответственности по

264.1 УК РФ в виде обязательных работ.

– Что самое беспокойное в работе сотрудника ДПС?

– В дорожно-постовой службе я работаю более 12 лет. Опыт и практика уже позволяют мне ко всему относиться достаточно спокойно, безусловно, кроме аварий с пострадавшими.

– Ваше отношение к водителям женщинам?

– Нормальное, какого-либо предубеждения у меня и у моих сотрудников нет. Женщины, как и мужчины, учатся в автошколе, сдают экзамены. Что касается нарушения правил, то их в равной степени нарушают и те, и другие.

– Как ваша жена относится к вашей работе?

– Хорошо.

– Почему? Из-за зарплаты? Из-за престижа?

– Думаю, потому что любит. Хочу поздравить коллег с наступающим праздником! Пожелать им и их семьям счастья, удачи, терпения и всего самого хорошего!

Развитие АПК

Тюменские ветеринары смогут улучшить жилищные условия благодаря поддержке властей

Специалисты государственной ветеринарной службы, работающие в сельской местности, смогут получить субсидию на приобретение или строительство жилья за счёт бюджета Тюменской области. Соответствующий законопроект, внесённый региональным правительством в областной парламент, принят на заседании думы 22 июня.

Согласно документу, социальную выплату выделяют специалистам не старше 45 лет, состоящим на учёте нуждающихся в жилье и работающих не менее трёх лет в государственных ветеринарных учреждениях региона. Субсидии будут предоставляться на строительство частного дома в сель-

ской местности, в том числе на погашение суммы долга или процентов по банковскому кредиту на индивидуальное жилищное строительство.

Размер субсидии составит 400 тысяч рублей. Ещё по 100 тысяч будет предоставлено на каждого ребёнка семьи, рождённого до включения гражданина в список получателей субсидии. Если ребёнок был рождён (или усыновлён) после включения специалиста-ветеринара в список, то дополнительная выплата составит 200 тысяч рублей. Но при этом есть условие: получатель поддержки должен иметь стаж работы в государственных ветеринарных учреждениях не менее пяти лет. Кроме того, новый закон установил дополнительную меру

поддержки – льготный заём на индивидуальное жилищное строительство. Его размер составит до 1 миллиона рублей.

По предварительным подсчётам этими мерами поддержки смогут воспользоваться около 40 человек.

«Одной из основных задач для развития сельского хозяйства Тюменской области является поддержка животноводства. Роль ветеринаров в этой работе огромна. Необходимо поддержать этих специалистов и создать условия для комфортного проживания их семей на селе. Уверен, новый закон о предоставлении им жилищных субсидий принесёт свои результаты в скором будущем», – подчеркнул губернатор Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора.

Первая посевная супругов Шляпиных

Вера ХАЛАЕВА
(фото автора).

Свою первую посевную провели в этом году Маргарита и Кирилл Шляпины. Супруги приехали в наш район после окончания Курганской государственной сельскохозяйственной академии, чтобы влиться в дружный коллектив профессионалов СПК «Емуртлинский». Маргарита – агроном-семеновод, поэтому её основная работа в период от уборки урожая до посевной – контроль качества семян, их сортировка, проверка всхожести,

потом сертификация и отпуск. А вот Кирилл следит за процессами в поле третьего отделения кооператива, на этапе посадки определяет глубину заделки, нормы высадки, потом фазы роста и развития растений. Молодые специалисты признаются, что работать в команде, где каждый знает своё дело и ответственно исполняет возложенные на него обязанности, очень приятно. Бывшие недавно городскими жителями, они привыкают к жизни деревенской и ждут, когда будут видны их итоги работы за год.

